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Актуальность. На протяжении многих лет тема эвтаназии вызывает в обществе 

неоднозначную реакцию. Внимание к проблеме эвтаназии возросло с развитием 

общественного прогресса, и в частности – технологии поддержания 

жизнедеятельности тяжело больных людей. Актуальность этой темы трудно 

переоценить, во-первых, из-за того, что она связана с самым дорогим, что есть у 

человека, – с его жизнью, а во-вторых – по причине малой изученности данной 

проблемы, недостаточного её освещения в трудах учёных-юристов и 

практически полного отсутствия соответствующих правовых актов в 

законодательстве страны. 

Многочисленные споры по данной проблематике постоянно вспыхивают 

среди медиков, юристов, психологов, политиков, религиозных деятелей. Однако 

чёткого ответа на вопрос об оправданности практики эвтаназии так и не удаётся 

услышать. 

Цель работы. Определить отношение студентов, обучающихся в ВолгГМУ к 

такой медицинской манипуляции, как эвтаназия. 

Методы и материалы. Разработан опросник на тему « Отношение к эвтаназии». 

На основе опросника проведено анкетирование 59 студентов ВУЗа. Данные 

анкетирования были обработаны с использованием программы GOOGLE. 

FORMES. 



Результаты и обсуждение. Согласно результатам проведенного исследования, 

на вопрос: «Если вы сможете освободить тяжело больного человека от 

страданий, путём принятия решения о применении к нему эвтаназии, вы 

примите указанное решение?»  49,2% дали положительный ответ, и мнения 

разделились практически с равными процентами между ответами «нет» и 

«затрудняюсь ответить».(Рис.1) 

 

Рис.1 Распределение мнения респондентов при ответе на вопрос. 

На вопрос «Считаете ли вы целесообразным предоставить на законодательном 

уровне право человеку решения вопроса о своей жизни или смерти при условии 

неизлечимой болезни ?» 71,2% респондента считают ,что необходимо 

предоставить человеку решать вопрос о своей дальнейшей судьбе на 

законодательном уровне. 18,6% дали отрицательный ответ, а 10,2 % 

опрошенных затрудняются ответить на заданный вопрос.(Рис.2) 



 

Рис.2 Распределение мнения респондентов при ответе на вопрос. 

На вопрос «Считаете ли вы целесообразным предоставить на законодательном 

уровне право близким родственникам решения вопроса о применении 

эвтаназии тяжело больному члену семьи ,при условии его психического 

заболевания , исключающего его вменяемость ? 44,1% студентов дали 

отрицательный ответ, с небольшой разницей в % ответили на вопрос 

положительно в 37,3%, и 18,6% были затруднены в ответе.(Рис.3) 

 

Рис.3 Распределение мнения респондентов при ответе на вопрос. 



На вопрос: «В случае вашей продолжительной болезни вы бы согласились на 

применение к вам эвтаназии ?» 45,8% респондентов дали согласие, мнения 

разделились между несогласием и трудностью в ответе по 27.1%.(Рис.4) 

 

Рис.4 Распределение мнения респондентов при ответе на вопрос. 

На вопрос: «В случае вашего положительного отношения к эвтаназии укажите 

причину, которая является основной для принятия данного решения .» 

а) экономически выгодно (экономия денежных средств на содержание больных 

, находящихся длительное время(более 3-х лет) на искусственном 

жизнеобеспечении. 

б) гуманно (освобождение от страданий неизлечимого больного )  

в) социальная проблема ( освобождает родственников от ожиданий неизбежной 

смерти больного )  

Большая часть ответила в пользу гуманности 93,6%,на втором месте оказалась 

социальная проблема, связанная с переживаниями родственников 44,7%. Третье 

место разделила экономическая сторона вопроса.(Рис.5) 



 

Рис.5 Распределение мнения респондентов при ответе на вопрос. 

Заключение. Таким образом, проблема эвтаназии до сих пор остаётся 

нерешённой. Вплоть до сегодняшнего дня к эвтаназии относятся по-

разному; общественное мнение расколото до жёстко полярных точек зрения. 

Это ещё раз говорит о том, что об эвтаназии нельзя судить категорично. Тем не 

менее, несмотря на сложность проблемы, надо продолжать искать достойный 

путь её решения, идя на компромиссы и избегая крайностей. 
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